

## Solomon cere binecuvântarea lui Dumnezeu

Text biblic : 1 Regi 8: 22-30,52,53

Versetul de aur

*Binevoiește și ascultă cererea robului Tău și a poporului Tău, Israel, când se vor ruga în locul acesta! Ascultă-i din locul locuinței Tale, din ceruri, ascultă-i și iartă-i!*(1Regi 8: 30)

Introducere

1 Regi 8: 1–21 relatează etapele de început ale ceremoniei de dedicare pe care Solomon a pregătit-o pentru templul pe care l-a construit în Ierusalim pentru Dumnezeul lui Israel. Preoții au dus chivotul legământului la templu și l-au așezat în camera dinăuntru templului, în Sfânta Sfintelor. Gloria Domnului a umplut apoi templul ca un nor, semnalând aprobarea de către Dumnezeu a lui Solomon și a templului. Solomon a amintit Israelului istoria legământului de credincioșie al Domnului față de David. Dovada acestui fapt a fost venirea lui Solomon pe tron în locul tatălui său și finalizarea templului.

Contextul lecției

### I. Nu este alt Dumnezeu ca tine (v 22-26)

#### A. Credincioșie în trecut (v 22-24)

Solomon a stat înaintea altarului cel mai posibil în fața altarului de aramă pentru arderile de tot, a ridicat mâinile spre cer pentru rugăciune. (în mod traditional noi stăm cu mâinile împreunate și ochii închiși, în acel timp Israelii aveau mâinile întinse spre cer și ochii ațintiți către Templu). Ei stăteau cu mâinile goale întinse ceea ce reprezintă confidența că cererea și implorarea lor va fi ascultată de Dumnezeu. Solomon recunoaște că nu este alt Dumnezeu nici în cer nici pe pământ ca El, cuvinte care amintesc de felul cum Moise l-a numit pe Dumnezeu: “numai Domnul este Dumnezeu în cer și pe pământ”. Dumnezeu este loial celor care-I demonstrează fidelitate, adică umblarea pe calea Domnului. Iubește-L cu toată inima, este o parte a unei rugăciuni vechi ”Shema Israel” adică Ascultă Israele. (Aceasta constituie cea mai mare obligație față de Dumnezeu)

#### B. Credincioșie pe vecie (v 25-26)

În versetul 25 Samuel cere Domnului să-și țină făgăduința

făcută tatălui său, că va pune descendenții săi pe tron pentru totdeauna, dar pentru aceasta descendenții lui trebuie să umble pe calea Domnului.

## **II. Dumnezeu cerurilor (v 27-30)**

### **A. Lauda adusă suveranității Lui (v 27)**

Solomon face un contrast între mărimea Templului cu necuprinsa măreție a Domnului unde nici măcar cerul nu-L poate cuprinde. Israelii greșesc dacă cred că ei pot manipula pe Dumnezeu așa cum fac țările învecinate cu dumnezeii lor.

### **B. Ascultă rugăciunea mea Doamne, (v 28-30)**

Cererea lui Solomon este ca Domnul să aibe ochii deschiși asupra Casei Sale, și nu numai să aibe ochii deschiși ci să vrea ca să și audă rugăciunea poporului. O altă cerință a lui Solomon este ca Domnul să asculte cererile poporul său zi și noapte. Mijlocirea pentru iertarea păcatelor poporului este ca Domnul să-I ierte atunci când vor păcătui.

## **III. Dumnezeu pământului (v 52-53)**

### **A. Rezumatul rugăciunilor (v 52)**

În versetele anterioare, Solomon aduce înaintea Domnului șapte rugăciuni pentru circumstanțele în care poate fi poporul. Aceste rugăciuni sunt pentru generațiile viitoare. Tot așa cum s-a rugat ca ochii Domnului să fie deschiși asupra robului Său, și să asculte rugăciunea poporului Său.

### **B. Motivul cererilor. (v 53)**

Solomon este conștient de faptul că Domnul va fi grijuliu, deoarece israeliții sunt poporul Său pe care l-a salvat din sclavia egipteană. Dumnezeu a dovedit-o lui Israel în tot timpul. Solomon și-a început rugăciunea în 1 Regi 8:23 adresându-se Domnului, Dumnezeului lui Israel. El sfârșește acum apelând la Suveranitatea lui Dumnezeu care l-a scos pe Israel din Egipt. Așa cum a făcut în prima parte a rugăciunii sale, Solomon leagă îndeplinirea promisiunilor lui Dumnezeu către David cu viața lui Moise și a exodului. Dumnezeu a ales pe Israel din toate națiunile lumii pentru a-i fi moștenitori. El a eliberat Israelul pentru ca acea națiune să fie o binecuvântare în și pentru lume (Geneza 12: 2; 22:17, 18; Exodul 19: 5, 6). Dumnezeu a fost credincios poporului său și își va îndeplini promisiunile pentru ei. Aceste scopuri sunt îndeplinite în cele din urmă prin Fiul său, Isus, prin slujirea și mesajul Lui de reîmpăcare.

**Ce trebuie să memorăm:** Dumnezeu este credincios când ne aude că ne rugăm.